1° Az SAB egyenl6szara haromszogben SH 1 AB és igy SH felezi AB-t. Az SABA teriilete: y = AH-SH = x-SH.
Az SOH derékszogt haromszogben SH =350 + O

Minthogy OH L AB, OH = R? — 2% 6s SH- = h* + R* — 22,

Eszerint

y=avh?+ R2— 22 =/(h? + R2)2? — z*.

20, Vizsgalnunk kell méar most y valtozasat, ha 0 < z < R. Képezziik y differencialhanyadosét:

, 2+ Rz —4x®  h*+ R? — 227
Y 2/(h2 + R%)a% —2* R+ R?2—2?

2+ R2
y' =0, ha x=\/ ;R.

Minthogy = < R, < R? és innen h < R.

Eszerint két esetet kell megkiilonboztetniink:

a) h = R. Ekkor 3/’ &llandéan pozitiv marad, ha 0 < x < R. Az y fiiggvény allandéan novekedik 0-tol hR-ig. Ha B
leirja az egész kor keriiletét, y novekedik 0-tol hR-ig és azutan csokken hR-t6l O-ig. Eszerint h < R esetben AB = 2R
értékhez y legnagyobb értéke tartozik. Ha h > R, akkor a 2R alapti ASB/\-ben az S cstcsnéal fekvs szog < 90°, ha
h = R, akkor ASB< = 90°.

b) h < R. Ezen esetben y valtozasat feltiintets tablazat:

h? + R?
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3°. A h < R esetekben y = 0, ha « = 0, azaz B az A-ban van. y = 0 abszolat minimum. Ha azonban B az A-val
diametralisan szemben fekvé Bi-ben van (x = R), akkor az SABA teriilete relativ minimum. Ha B azon Bs ill. B}

pontokban van, amelyekre nézve

2 2
ABy = AB) = 2" _ At R = s4VA,

5 =

akkor SABA teriilete (relativ) maximum.

2,

Minthogy SBy; = SA és ABy = AB) = SAV?2, kell, hogy az ASB,, ASB) haromszogek S-nél derékszogi (egyen-
16szara) haromszogek legyenek.
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Jegyzet. Ha az ASBA teriiletét
%SA . SBsin ASB = %S_A2 sin ASB

alakban irjuk, nyilvanvald, hogy teriilete maximum, ha ASB< = 90°, feltéve, hogy ez lehetséges. Lehetséges pedig
akkor, ha

AB = 254 = 2(h2 + R?).



